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Στις παρακάτω προτάσεις από Α.1 µέχρι και Α.6 να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθµό 
της καθεµιάς και δίπλα του τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η 
πρόταση είναι λανθασµένη 
 
Α.1 Το Α.Ε.Π. είναι ποιοτικός δείκτης 
 

Α.2 Για να παράγει η επιχείρηση βραχυχρόνια πρέπει να καλύπτει τουλάχιστον το µεταβλητό 
της κόστος 
.  
Α.3  Το χρηµατικό κεφάλαιο είναι «εν δυνάµει» παραγωγικός συντελεστής. 
 
Α.4 Σε δύο υποκατάστατα αγαθά, η αύξηση της τιµής του ενός προκαλεί αύξηση της ζητούµενης 
ποσότητας του άλλου. 
 
Α.5 Η καµπύλη του µέσου σταθερού κόστους έχει το σχήµα του λατινικού γράµµατος U, ως 
συνέπεια του νόµου της φθίνουσας ή µη ανάλογης απόδοσης. 
 
Α.6 Όταν το οριακό προϊόν είναι µικρότερο από το µέσο, τότε το µέσο προϊόν αυξάνεται µε την 
αύξηση της εργασίας. 

                                                                                                         ( Μονάδες 18)    
 

Στις επόµενες ερωτήσεις, από Α.7 µέχρι και Α.10, να γράψετε στο τετράδιο σας τον 
αριθµό της  καθεµιάς και δίπλα του το γράµµα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 
 
Α.7 Η προσφορά ευπαθών γεωργικών προϊόντων που δεν µπορούν να διατηρηθούν είναι:  
α) ελαστική.  
β) ανελαστική.  
γ) τελείως ελαστική.  
δ) τελείως ανελαστική 
 
Α.8 Ένα αγαθό Λ βρίσκεται σε ισορροπία. Μια αύξηση στο εισόδηµα των καταναλωτών µε 
σταθερή την προσφορά έχει ως αποτέλεσµα την µείωση της ποσότητας ισορροπίας του αγαθού. 
Αυτό σηµαίνει ότι το αγαθό Λ είναι: 
α) πρώτης ανάγκης  
β) κανονικό  
γ) αγροτικό 
δ) κατώτερο  
 
Α.9 Οι αγορές των αγαθών Χ και Ψ, που είναι µεταξύ τους συµπληρωµατικά, βρίσκονται σε 
ισορροπία και έχουν ανελαστική ζήτηση. Μια αύξηση των ηµεροµισθίων στην παραγωγή  του 
αγαθού Χ θα έχει ως αποτέλεσµα: 
α. αυξάνεται η Σ∆ και των 2 αγαθών 
β. µειώνεται η Σ∆ και των 2 αγαθών  
γ. αύξηση της Σ∆ του Χ και µείωση της Σ∆ του Ψ  
δ. αύξηση της Σ∆ του Ψ και µείωση της Σ∆ του Χ 
 

Α.10 Οι Έλληνες που εργάζονται στην Αυστραλία στέλνουν στη χώρα µας εισόδηµα 5000€, 
ενώ οι αλλοδαποί που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα στέλνουν στη χώρα τους 3000€ 
εισόδηµα. Το καθαρό εισόδηµα από το εξωτερικό είναι:  
α. 5000€  
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β. 3000€ 
γ. 2000€ 
δ. 8000€        
                                                                                                                       (Μονάδες 12) 

 
 
 

 
Οµάδα Β 
 
Β.1  
Να  εξηγήσετε σε ποιες περιπτώσεις µπορεί να αυξηθεί η προσφορά ενός αγροτικού 
προϊόντος.  

(Μονάδες 2) 
 
 

Β.2 Να περιγράψετε τις  Προβλέψεις – προτιµήσεις  ως προσδιοριστικό παράγοντα της 
ζήτησης των καταναλωτών. 

(Μονάδες 6) 
 
Β.3 Να αποδείξετε ότι όταν η καµπύλη ζήτησης είναι ισοσκελής υπερβολή τότε σε κάθε 
συνδυασµό ισχύει  
EdΑΒ =-1  
 

(Μονάδες 4) 
 
 
Οµάδα Γ 
 
Γ.1 Να περιγράψετε τις σχέσεις ανάµεσα στις καµπύλες συνολικού, µέσου και οριακού 

προϊόντος. Απαιτείται και διάγραµµα. 

(Μονάδες10) 
 

Γ.2 Από τους κοινωνικούς θεσµούς, να περιγράψετε την επιχείρηση. 

(Μονάδες 5) 

 

Γ.3 Να περιγράψετε τι µελετά η Μικροοικονοµία και τι µελετά η Μακροοικονοµία καθώς και το 
σφάλµα σύνθεσης. Απαιτείται και παράδειγµα. 

(Μονάδες 10) 

 

 

                                                                                                        
Οµάδα ∆ 
 
∆.1 Να περιγράψετε την σχέση συνολικής δαπάνης και ελαστικότητας. 

(Μονάδες 7)     
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∆.2  
Να περιγράψετε το οικονοµικό κύκλωµα. Απαιτείται σχήµα 

(Μονάδες 6)        
             
                                                    

∆.3 Να περιγράψετε την επιβολή κατώτατης  τιµής από το κράτος.  
(Μονάδες 20)        

 
 
 
 
 
 
 
 

 


